

39中海洋班首录受热捧

分数线578分,超1中,追9中,成今年中考一匹“黑马”

本报7月4日讯(记者王笑) 4日,市内四区普通高中录取分数线第三次发布,今年首次招生的青岛39中海洋创新人才培养班计划内录取分数线578分,超出青岛1中2.5分,仅比青岛9中低1分,成为今年中考录取的一匹“黑马”。

根据青岛市教育局第三次发布的录取分数线,1中的

9个普通班第一、第二志愿计划内录取分数线为575.5分,第一、第二志愿差额投档线为572.5分。9中的9个普通班第一、第二志愿计划内录取分数线为579.5分,第一、第二志愿差额投档线为576.5分。17中福彩奖学金班第一、第二志愿计划内录取分数线为574分。39中今年初次设立

培养班,其第一、第二志愿计划内录取分数线达到578分。相比以往,1中、9中及17中福彩班录取分数线均有不同程度的提高。其中,1中今年的计划内录取分数线比去年高出22.5分之多,而9中的分数线也比去年提高了17.5分。17中福彩班分数线相对稳定,今年的录取线比去年高了9分。

在第三次发布的分数线中,最令人意外的是39中海洋创新人才培养班的录取分数线,其578分的分数线赶超1中,仅次于2中,58中与9中,成为岛城热门高中军团的一个新成员。

青岛39中副校长林光琳称,由于海洋创新人才培养班是培养具有一定专业素质、致力于海洋科学研究的

创新性人才班,所以其录取分数线势必不会太低,578分也是意料之中。

据了解,海洋创新人才培养班是作为独立志愿单独录取,单独编班的,招生计划为40人。在对学生的培养方式上,海洋班实行学分制,学生在校三年需要修满160—170个学分,其中涉及海洋科学的课程

内容占有30多个学分。在班级管理方面,海洋班通常会设立两名老师,一名负责班级日常事务的班主任以及一名负责教学指导的导师。林光琳称,海洋科学方面的教学主要依托中国海洋大学与驻青的海洋科研机构。该班学生毕业后,学校将会向国内重点涉海高校推荐班内学生。

4日,在位于香港中路的书城内,几名中小小学生一字排开靠在书柜上一边看书,一边享受清凉。当日,为期两个月的中小学暑假正式开始。不少学生纷纷来到书店,阅读、选购自己喜爱的图书,过一个快乐而有意义的假期。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



书香假期

20日可申请生源地助学贷款 每年最高额度为6000元

本报7月4日讯(记者王笑) 青岛籍大学生若家庭经济困难难以支付学费,即可申请并办理生源地助学贷款,每年最高可获6000元的贷款额度。4日,记者从市教育局获悉,2011至2012学年生源地信用助学贷款7月20日起开启网上申请,8月1日各区、市开始受理。

为了保证青岛籍大学生能够顺利入校学习,市教育局公布了2011至2012学年生源地助学贷款申请及办理流程。据了解,今年国家开发银行生源地助学贷款全部实行网上申请,申请时间为7月20日至9月20日,网址为<https://sls.cdb.com.cn>,各区、市受理时间为8月1

日至9月20日。

据悉,生源地助学贷款每年最高额度为6000元,主要用于解决学生在校期间的学费及住宿费问题。学生在完成网上申请后,即可在规定的受理时间内,于当地的学生资助管理中心办理相关手续。学生贷款合同生成时,系统则会自动为贷款学生生成一个“支付宝”账号,以用于贷款发放和本息回收。新学期开学后,学生需持《贷款受理证明》到高校报到,高校学生资助中心则根据《贷款受理证明》,在系统中录入并确认欠缴金额,并进一步完成其他手续的办理。

476分!宁可下乡,不读职校

中考不够普高线,异地借读奔高考,职校招生陷尴尬

本报记者 李珍梅



中考476分,不够公办普通高中录取线。为了考大学,岛城考生家长决定让孩子下乡借读,不读职校。随着高考录取率的提高,职校与普高5:5的录取比例饱受质疑。对此,专家指出,中考难于高考,是个误解。



今年中考,普通高中仍是多数考生和家长心中的理想目标。(资料片) 本报记者 张晓鹏 摄

事件

避职校,中考476分下乡借读

“我女儿考了476分,不够市区公立高中的分数线,但又不想送她去民办高中。没办法,我打算在平度那边给她选个学校借读。”4日上午,市民王女士做出决定。

王女士的女儿在市区一所口碑还不错的学校就读。小学时,女儿成绩一直不错,但上初中后,成绩一落千丈。今年中考,女儿报了青岛2中,但只考了476分,不够市区500分的公办

普通高中录取线。“职高是不会考虑的,读职高就意味着今后考不上好的大学,这对孩子今后的人生发展不利,亲戚朋友问起来我们也没有面子。”对选择下乡借读,王女士解释。

王女士的想法在岛城中考考生家长中具有一定的普遍性。记者采访多位家长了解到,对于上普高还是职校,大部分家长还是倾向于普高。但今年青岛6万多名中考

考生中,将有2万名多面临调流进中职。

“孩子初中成绩不好,并不代表他高中成绩就不好。”对于青岛实行的职业学校与普通高中5:5的录取比例,不少家长表示质疑。“现在大学那么容易上,若是孩子考不上我们也认了,但关键是连个考大学的机会都不给。”家长何女士认为,在中考时就将一半的考生调流到职业学校,在她

看来有点不公平。何女士对儿子的期望是,读高中,上大学,考公务员。她说,如果选择了职高,就连报名的资格都没有了。

“职高毕业后,主要是参加工作。现在一个家庭就一个孩子,不想让孩子那么早出来工作。”青岛39中一位教师称,出于这个心理,每年都有很多家长花较高的借读费把孩子送到周边地区读普高。

调查

好职校难进,差的招不到人

记者采访了解到,岛城的中等职业学校不少,但招生参差不齐。好职校的热门专业,录取分数在普高线上下,一般的中等职业学校却连人都招不齐。

青岛外事服务学校的报关专业,往年平均录取分数在410分左右。该校招生与

实习处副主任王晓蔚介绍,这个专业在第一次招生时就基本报满。“这两天出了成绩,470分—480分之间的考生咨询得最多。”王晓蔚告诉记者,4日上午,一个考了510分的女孩要报考学校的报关专业。

青岛旅游学校、青岛华夏职教中心、青岛烹饪学校

等学校热门专业录取分数也不低,与普高分数相差无几,且毕业后的学生工资待遇也很可观。记者从青岛烹饪学校了解到,学校今年共有400多名毕业生,在年前的招聘会上,90多家招聘单位提供2000多个岗位,工资待遇在2000元/月—2500元/

月。而在青岛幼儿师范学校,一个幼师毕业生被两三个岗位预订。

“有些好的职校生源还不错,但三流职校就很尴尬了。”岛城一位不愿透露姓名的职校老师说,一般的职校一报报名人数很少,二招基本不看分数。



市内四区学生资助管理中心通讯方式

市南	88729236	市南区宁夏路286号
市北	83655757	市北区明霞路37号
四方	83775577	四方区平安路43号
李沧	87617328	李沧区果园路27号



职校生也可考大学

青岛实行职高与普高5:5的录取比例,已有10余年之久。

青岛市政协委员赵高潮说,从当前市场来看,蓝领缺口大,急需大量技术性人才。5:5的比例,是根据当前市场上技术工人的需求量来综合确定的,迎合了当前的经济产业形势。

对于家长认为考高中难于上大学,读职校就意味着不能上大学的说法,赵高潮认为,这是一个误解。所谓的94%的大学升学率包括了所有本科院校、专科院校、民办学校在内的所有招生。“在一些家长心里,只有普高才是高中,其实职高也是高中。如果按高考的录取方法来算,中考的录取率就是百分之百了。”赵高潮解释说,家长、考生都知道211、985等重点院校难考,如果把考好大学当成真正地上大学,那这个录取率就可想而知了。

虽然职校学生毕业后主要方向是就业,但照样能考大学,且考试难度要低于普高。记者从青岛外事服务学校了解到,学生到高二就开始分流,一部分学生就业,一部分学生参加高考辅导班,准备高考。记者了解到,2009年、2010年,该校毕业生为700余人,参加对口高职考试的学生有150多名,约占毕业生人数的五分之一。

然而,不少家长想让孩子毕业后找个体面的工作,考公务员或者事业编,这些岗位只要求本科及以上学历学生报考,也成了家长选择职高的拦路虎。

对此,专家呼吁,公务员、事业编等岗位不应只限于“高学历”报考。“若这种唯‘学历论’的制度能取消,那么从根本上就消除了家长对职业教育的歧视。”